

Музей – храму

В МУЗЕЙНО-выставочном комплексе проходит акция: «Побывай на выставке и прими участие в строительстве храма!»

В выставочном зале музея новая экспозиция. Экскурсия-игра по мотивам сказов П. Бажова «В гостях у Великого Полоза» – новый проект передвижной выставки из Екатеринбурга. Все деньги, вырученные на этих экскурсиях, будут перечислены на строительство городского храма. Цена билета символическая: 50 рублей. Но, потратив их, вы не только побываете на увлекательной экскурсии, но и станете участниками строительства храма.

Здесь также развернута выставка-продажа книг из серий «Библиотека зарубежной фантастики», «Любителям приключений» из коллекции жителя нашего города Г.М. Полова. Эти книги вы можете приобрести со значительной скидкой. Средства от реализованной литературы тоже будут перечислены на счет строительства храма.

СОТРУДНИКИ МВК.

Награда юбиляру

КАК СООБЩИЛИ в администрации Лесного, Почетной грамотой Правительства Свердловской области «За обеспечение безопасности на территории городского округа «Город Лесной» и в связи с пятидесятилетием» награжден заместитель главы администрации по режиму и безопасности Евгений Кынкурогов. В понедельник, 11 октября, в торжественной обстановке награду юбиляру вручил мэр Лесного Виктор Гришин.

Стартовала перепись населения

СЕГОДНЯ, 14 октября, началась Всероссийская перепись населения. По данным руководителя отдела статистики Лесного Натальи Дрожжиной, в городе подготовлены 29 помещений, в которых расположены 8 переписных и 32 инструкторских участка, оборудованные мебелью и телефонной связью. На каждый участок доставлены специальные портфели и шарфы, по которым горожане смогут узнать переписчиков. 182 переписчика прошли обучение, сдали экзаменационные тесты и получили удостоверения.

К проведению переписи населения в Лесном привлечены сотрудники предприятий и организаций города, а также студенты ТИ НИЯУ МИФИ.

Новая книга о Лесном

«НАЗВАТЬ имя... Повесть о городе о кладбищах Лесного» – так называется новая книга Ольги Карякиной и Владимира Струганова, изданная в Екатеринбурге и подготовленная к печати журналом «Урал». Книга освещает малоизвестную страницу истории нашего города. Свообразная по форме и содержанию, вместе с тем написанная простым и доступным языком, она рассчитана на широкий круг читателей. Презентация и продажа книги состоится 16 октября в 12 часов в отделе искусств Центральной городской библиотеки им. П.П. Бажова.

Проводится медосмотр

ВНИМАНИЮ граждан, пострадавших в результате аварии на Чернобыльской АЭС, ПО «Маяк», Семипалатинском полигоне, ветеранов подразделения особого риска: с 18 по 22 октября и с 25 по 26 октября в поликлинике для взрослых ЦМСЧ № 91 будет проводиться медосмотр. Медосмотр проводит врач Вера Алексеевна Лисина (кабинет № 36). Начало работы – с 8.00. Телефон 3-16-06. При себе иметь страховую медицинскую полис.

Выдача заключений прекращена

СУ ФПС № 6 МЧС России информирует юридических лиц о том, что с 01.06.2010 г. в соответствии с требованиями Постановления Правительства РФ от 21.12.2004г. № 820, указанием главного государственного инспектора РФ по пожарному надзору Г.Н. Кириллова от 11.03.2010г. № 43-756-19 Отделом ГПН прекращена выдача заключений ГПС о соответствии объектов соискателей лицензий на розничную продажу алкогольной продукции требованиям пожарной безопасности.

Более подробную информацию можно получить по телефону 5-01-01.

Фестиваль «Выше радуги»

В ЭТОТ же день, 12 октября, в Лесном был дан старт интеллектуальному фестивалю учащихся школ «Выше радуги». Как и в прошлые годы, открытие состоялось в 76-й школе. Присутствовали учителя, педагоги, представители администрации города, социальные партнеры Управления образования Лесного. Фестиваль уже стал традиционным, и в этом году в его рамках открылась «Школа юного исследователя», где ребята займутся научно-исследовательской деятельностью по пяти направлениям: филология, информационные технологии, искусствоведение, естественно-научные и общественно-политические исследования.

Фестиваль «Выше радуги» охватит все общеобразовательные учреждения города. Итоги по традиции будут подведены в мае.

Состоится День призывника

КАК СООБЩАЕТ официальный сайт администрации Лесного, 14 октября в 16.00 в расположении в/ч №3275 пройдет День призывника. Молодые призывники, их родители, старшеклассники, студенты смогут пообщаться с руководителями города, участниками боевых действий, задать интересующие их вопросы. Для призывников и гостей мероприятия в этот день будет организован показ боевого оружия, военной амуниции и ассортимента продовольствия, их познания с бытом солдат. А также состоится показательное выступление роты спецназа в/ч 3275 и творческих коллективов города.

Соб. инф.

Компенсация расходов на оплату твердого топлива

ГРАЖДАНЕ, имеющие право на льготное обеспечение твердым топливом, проживающие в домах с печным отоплением, могут обратиться в МУ «РКЦ» для оформления компенсации расходов на оплату твердого топлива в 2010 году.

При себе необходимо иметь: паспорт; пенсионное удостоверение; документ, подтверждающий льготный статус; документы, которые содержат описание объектов недвижимости и выданы в установленном законодательством РФ порядке, действующем на момент их выдачи (кадастровые паспорта, технические паспорта, справки, выданные на основании похозяйственных книг и иные документы).

Людия МЕЛЬНИКОВА, начальник УСЗН.



ЧС

Это был муляж...

А обезвреживание устройства и стресс горожан – настоящие

Нештатная ситуация произошла в Лесном в минувшую пятницу, 8 октября.

Улица Белинского, 18а, территория Управления ЦМСЧ № 91, медреса, школа № 71 с самого утра были оцеплены силовиками. Проходим, которых разворачивали на 180 градусов от места оцепления, сначала объясняли: идут учения. То же самое сказали и нам, волею маршрута оказавшимся рядом...

На самом деле, как сегодня уже знают все – горожане, область, страна, – на месте событий был обнаружен муляж взрывного устройства, выглядящий как настоящий.

По словам первого заместителя главы администрации Михаила Кашу, хронология событий такова. Восьмого октября в 6.50 в ОВД по г. Лесному поступило сообщение об обнаружении в здании Управления ЦМСЧ № 91 подозрительного предмета. Данную конструкцию обнаружил сторож. Немедленно были стянуты все силы и средства: милиция, военная полиция, ФСБ, МЧС, СУ ФПС № 6. Учащиеся школы № 71 были отправлены по домам, персонал и пациенты детского отделения, женской консультации и жители близлежащих домов – эвакуированы.

Около 11 часов в город прибыли две группы минеров из Нижнего Тагила. На месте происшествия работала служебная собака, по поведению которой было установлено, что взрывное устройство может быть действующим, поэтому было принято решение о применении специальных механизмов спецтехники. В 12.10 взрывное устройство было взорвано при помощи гидропушки, установленной на работе.

Устройство было изготовлено на основе часового механизма и предметов, внешне похожих на тротильные шашки. Вместе с муляжом было письмо, в котором содержались высказывания в адрес руководства города от лица «неравнодушных жителей Лесного». По некоторым данным, копии письма направлены Вла-

димиру Путину, лидерам российских политических партий, а также руководителям центральных телеканалов. Все это, по-видимому, должно было навести на мысль, что намерения местных террористов – самые серьезные, и данным противозаконным актом они делают городской власти последнее предупреждение...

Хотя в реальную бомбу верить не особо – скорее это демонстрационный акт. Но обошлась эта террористическая постановка недешево. Как сообщил компетентный источник, один только захват робота (при взрыве устройства) обходится порядка 200 тысяч рублей. Плюс сорванная работа медицинских учреждений и образовательного процесса в школе, нарушение движения транспорта, стресс эвакуированных взрослых и особенно детей и пациентов медресы... На другой чаше весов – стремление «неравнодушных жителей города» любыми средствами, даже ценой безопасности (пока, слава богу, не жизни) людей, удовлетворить свои амбиции.

Конечно, по данной ситуации много вопросов. Например, горожане, звонившие в редакцию, спрашивают (скорее, рассуждают): как же так могло случиться, что подозрительный предмет, оставленный на подоконнике медресы, увидел только сторож? Куда смотрели все остальные люди – хотя бы те, кто уходил из здания последним? Или муляж был спрятан так, что его было трудно увидеть? Как тогда это удалось сторожу? Чем и кем конкретно недовольны местные «бен ладены»? Что думает руководство города по данному происшествию?

Глава городского округа «Город Лесной» Виктор Гришин, давая оценку произошедшему, прежде всего отметил оперативность, грамотную и согласованную работу правоохранительных органов и органов местного самоуправления. Комиссия по чрезвычайным ситуациям оперативно составила план мероприятий, благодаря чему действия всех структур были четкими и последовательными. ОВД, отвечающий за эвакуационные мероприятия, войско-

вые части, обеспечивающие оцепление, ФСБ, осуществляющая руководство операцией, – сработали профессионально.

Квалифицируя действия злоумышленников, глава назвал их преступным деянием – проявлением экстремизма, который осуждают во всем мире.

Понятно, что недовольные работой органов местного самоуправления всегда были и есть. Но в нашем обществе масса цивилизованных способов обратить внимание обществу, контролирующим государственных органов на работу местной власти, при этом соблюдая демократические принципы, – подчеркнул Виктор Васильевич. – Способ же, выбранный «неравнодушными жителями», аморальный и отвратительный: давайте полгорода взорвем, чтобы удовлетворили наши требования. А это не что иное, как экстремизм в части воспрепятствования законной деятельности государственных органов, органов местного самоуправления, соединенный с насилием либо угрозой его применения. За это предусмотрена серьезная ответственность.

Насилие в данной ситуации – не только в виде планируемого взрыва, это и угроза применения силы к работникам администрации и членам их семей, содержащаяся в письме «неравнодушных жителей города».

Глава призвал горожан проанализировать произошедшую ситуацию, осудить преступные действия злоумышленников, проявив гражданскую позицию, а также своевременно информировать органы местного самоуправления и силовые структуры в случае появления сведений о повторении подобных противоправных акций.

Мы должны понимать, что подобное давление на органы местного самоуправления в таких режимных городах, как наш, недопустимо, – подчеркнул глава.

Остается добавить, что по данному факту возбуждено уголовное дело. Ведется следствие.

Жанна РОЖДЕСТВЕНСКАЯ.

Много шума из ничего

В нашем городе Лесном произошло ЧП всероссийского информационного масштаба: милиция и армейцы были подняты на ноги, эвакуированы люди – из-за угрозы подрыва здания медреса. Все началось было на полном серьезе!

По данным ГУВД области, специально подготовленная собака подтвердила наличие взрывчатого вещества в найденном в медресе устройстве. Согласитесь, такое может присниться только в страшном сне, тем более для жителей нашего закрытого города. Казалось бы, размеренная, тихая, спокойная жизнь, гарантированная тремя рядами колючей проволоки, и как гром среди ясного неба – в городе обнаружено взрывное устройство! Тут же в СМИ загремели заголовки: «В закрытом городе Лесном обнаружено взрывное устройство», «В закрытом городе заминировали медресу». Некоторым информационным агентствам показалось этого мало, и они придали факту ЧП своего рода пикантность, сместив акцент на место действия – город Лесной.

«В Свердловской области найдена бомба в городе Лесном, где собирают ядерные боеприпасы». 08.10.2010/11:48/ Политсовет, 08.10.2010. И пошла писать губерния в таком же духе. Превзошла всех газета «Взгляд» – все в подробностях: и что город Лесной находится на западе Свердловской области в 254 км к северу от Екатеринбурга, население – 53 тыс. человек. И что здесь был построен второй в стране оборонный завод для электромагнитного обогащения и производства изотопов урана, который мог изготавливать до 60 атомных бомб в год... И не стало никакого секрета, за исключением колючей проволоки и отдела режима!

Парадокс всей этой свободной информации в том, что новость ЧП мгновенно разнеслась по стране, а многие жители города об этом ни сном ни духом не ведали. В их числе оказался и я.

12.30, выхожу из дома (62 квартал) и по улице Белинского направляюсь к центру города. На перекрестке улиц Энгельса и Белинского вижу скопление людей. Замечаю, что улица Белинского перекрыта машиной ГАИ. Подумал, что произошло ДТП, но не было видно никаких признаков ДТП, хотя народ возбужден, и это возбуждение передалось мне тревожным предчувствием, что случилось что-то непредвиденное, выходящее за рамки обыденности. Тут подходит ко мне женщина и спрашивает:

– Бомбу-то нашли?
– Какую?! – спросил я.
– Не знаю какую, но мне сын позвонил из Омска, что в городе Лесном ищут бомбу, – пояснила женщина.

– Нашли взрывное устройство, в здании управления медреса, – уточнил мужчина лет пятидесяти и недоумевал: – Только не пойму, с какой стати террористы выбрали это здание: оно ни стратегического расположения, ни с социальной точки зрения не представляет большого интереса...

– Значит, кому-то надо! – заверила женщина. А «кому это надо», мы предположить не могли, что это дело не рук простых террористов, а провокация местных – «неравнодушных жителей», избравших такой коварный метод протеста, чтобы выразить недовольство местной властью.

Я посмотрел на часы, было 13.45 местного времени. Со стороны 71-й школы показалась пожарная машина, за ней другая и третья. Машины свернули на улицу Энгельса и направились в пожарную часть. Отъезд пожарных дал повод предположить, что обезвреживание взрывного устройства закончено и милиция снимает оцепление. Все так и произошло, лишь множилось разные слухи. А мы последуем официальному сообщению: «В Свердловской области уничтожили устройство с проводами и часовым механизмом, най-



денное в пятницу утром в закрытом городе Лесном. Об этом сообщил руководитель пресс-службы областного ГУВД Валерий Горельих.

По его словам, устройство находилось в полиэтиленовом пакете, внутри которого было два анонимных письма, подписанных «неравнодушными жителями города Лесного», которые обращали внимание правительства России, Госдумы, центральных телеканалов на якобы проблемы горожан с руководством города. В письме отмечалось, что «если помощь не придет, то граждане Лесного будут действовать самостоятельно», – передает Интерфакс. Все происходящее можно смело назвать – большой глупостью! Ибо ломиться в открытую дверь – вариант недалеких людей, когда есть цивилизованный путь, чтобы выразить свое недовольство, но при этом требуются хорошие мозги, а здесь при всей очевидности, «неравнодушным жителям города Лесного» – мозгов-то и не хватило.

Виктор АЛЕКСАНДРОВ, г. Лесной.